

HRNEČKY, NEJEN NA DUŠI ČEKY IX.

Pondělí, 11 květen 2009

A máme tu další hezké hrníčkové vzpomínání - tentokrát se s námi o své hrníčky "podlila" kudlanka Mia....
Hrncečky, sklo, porcelán - provázejí nás od narození až do konce života. Vždy ranní káva z páčného hrnku nás dokáže dobře naladit do nového dne, váže se s námi i tulipány potěší oko i duši, ze sklenic se s námi i si pít pijíme s přáteli na to nejčistější a nejzajímavější co máme - na zdraví...

Vyrůstala jsem na venkově v malé chaloupce o třech místnostech, tady dospělí a dvě děti. V kuchyni stála malá stará kredenc, kralovaly v ní hrnky, talíře, skleničky s ornamenty. Do puntíkových hrnečků se nalévala bílá káva a do ní máčel na kousky rozlámaný chléb. Kredenc je ukrývala zeleného keramického slona - kasičku, do které jsme ukládali drobné. Kousek od chaloupky stával mlýn a blízko něj velké "kápi" (dnes bychom měkli miniskládka), pro nás děti bylo rájem. Vždy jsme zde něco "uložily." Jednou jsem si odtud přinesla starodávné hrncečky s ulomenými oky. Měla jsem v dětství jedinou panenku a na ni jsem neuměla ani slovo. Právě tyto oky jsem ukládala do nalezených hrnečků. Když jsem po jaru vyráběla pást housata, vždy jsem v košíku nesla i panenku a své hrncečky s "garderobou". Čas běžel a já studovala na střední škole. Na konci školního ročníku jsme se s přítelkyněmi spolužačky vdávaly. Ostatní spolužačky nám navrhly, abychom si vybraly svatební dar; vybralo se celkem dost peněz. Denně jsem chodila ze školky kolem prodejny domácích potřeb a líbil se mi tam jeden jídelní servis s drobným modrým potiskem; poprosila jsem tedy o něj. Dodnes si pamatuji, jak děvčata odjížděla na prázdniny a já stála před skříní s krabicemi talířů... Později jsem si k nim dokoupila ještě jednu ačejovou soupravu. Čas zase běžel a já po mateřské dovolené začala pracovat jako korektorka v tiskárně. Práce mě bavila, naučila jsem se v ní. Bohužel provoz uzavřeli. Z posledních prémie jsem si koupila kávovou soupravu tmavohnědé barvy se skromným krásným dekorem. Kdykoliv se na ni podívám, připomene mi mou nejzajímavější práci v životě.
Mia